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TISKOVÁ ZPRÁVA
Projekt JESENÍKY RegionCard odstartoval 

Dne 31.8.došlo k podepsání Memoranda o spolupráci mezi Okresní hospodářskou komorou a spolkem V Jeseníkách, z.s.  V duchu hesla „POMÁHEJME SAMI SOBĚ“ odstartoval společný podnikatelský projekt Jeseníky RegionCard. Hlavním cílem je spojit síly podnikatelů a dalších zapojených organizací z cestovního ruchu v Jeseníkách a vytvořit zajímavý společný produkt, který by vytvořil konkurenční výhodu oproti jiným regionům a přilákal do oblasti více turistů. Vychází z osvědčených a fungujících modelů z Rakouska, Německa, Slovenska apod. 

Přijíždějící turista, který se ubytuje ve smluvních ubytovacích zařízeních, získává ZDARMA kartu JESENÍKY RegionCard. Seznam zařízení je zveřejněn na webu www.jesenikyregioncard.cz .
Karta spolu s letáčkem výhod a kompletním aktuálním seznamem na www stránkách, facebooku, poskytuje turistovi informace o tom, co může po dobu pobytu vidět, zažít, ochutnat, vyzkoušet a kde zároveň může uplatnit na jednotlivé zážitky bonusy, slevy, výhody. Bonusy jsou rozmanité a výše slev se pohybuje od 10-100%.

Kouzlo tohoto projektu tkví v tom, že jej společně vytváří sami podnikatelé z regionu a mohou jeho prostřednictvím řešit své vlastní potřeby, například marketing, přilákání nové klientely, zvýšení návštěvnosti některé z doplňkových služeb, vytvoření si vlastního věrnostního systému apod. „…Realizace společné podnikatelské aktivity pod motem – pomáhejme sami sobě- potvrzuje, že nečekáme na peníze a milodary z evropských fondů nebo jiných veřejných zdrojů. O této aktivitě se mluvilo mnoho let, až nakonec podnikatelé vzali aktivitu do svých rukou a vznikl, dle našeho názoru smysluplný a užitečný projekt..“, poznamenal Bořivoj Minář předseda OHK Jeseník. „… O pozitivním vnímání snah podnikatelů svědčí i podpora projektu ze strany SMOJ Jesenicka i mikroregionu Jesenicko. Jesenicko a okolí je krásným regionem, který má co nabídnout. Projekt RegionCard je otevřený i pro další zájemce. Již nyní se projektu účastní více než šedesát subjektů“… dodala RNDr Sochová, předsedkyně spolku V Jeseníkách, z. s. 
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